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Munkás Vilás 

jan és nincstelen embertársak pihenő 
állomásául Egy tisztás, ahol sza- 

bad egy pillanatra megállni, szom- 

juságot hüteni és éhséget csillapi- 
fani. Egy fehér lap, amelyre ráfest- 

hetik panaszaikat, egy hely, ahol 

felhangzik az indulás jelzőkürtje. 

Szorosabb lesz az összefogás, sű- 

rűbb egységbe futnak az indulatok 

és keményebb lesz a tett... Biz- 

tosabbak a harcok... Gyümölcsö- 

zőbbek az eredmények. 

Meszire kalandozunk a remény- 
kedésben, pedig csak egy kis rova- 

tot egy kis becsületet idérünk. 

Hogy mondtuk ? Igérünk. Ez pol- 

gári szokás a nagyok, a hatalmasok 
szoktak igérni, mindig igérnek és 
igéretüket sohasem tartják be. A 
munkások már kiábrándultak az 

igéretekből. Jogosan kételkedhetnek 
a mi igéretünkben is. Nem azért 
mintha nem ismernék testvéri jó- 
szándékunkat, hanem azért, mert 
sajnálják szegénységünke!. Tudják, 
hogy a mi kis vékonyka hangunk 
nem képes a munkásvilág fál 
dalmának dörgését visszaadni Ami 
kis rovatunk egy köhögésre sem 
elég, nemhogy a sérelmek millóit 
regisztrálja Ez nem lehet se hütő, 
se csillapitó állomás azon a siva- 
tagi úton, ahol milliókat marcangol 
szét az orditó es barbárszivü sors, 
ez nem a könytengerek csatornája 
és nem lehet riadó a tüzveszedel- 
mek elháritására. 

Mégis, mégis arra kell gondol- 
nunk, hogy valóban öszinték becsü- 
letesek vagyunk-e ? Ha igen, akkor 
a forrásszivet bármilyen kicsiny- 
komoly erőnek kell tekinteni A 
forrás patakokba csörgedez, a pa- 
takok nagyobb vizekké gyüle- 
kezve, eljutnak a félelmetes tenge- 
rekig és e példán okulva, az a kis 
akarat, amely nálunk berzenkedik, 
nem lehetetlen, hogy idővel az em- 
beriség öklében keményedik meg. 
Ne vessük meg tehát az apró 
szándékokat, ha azok becsületesek. 
A világ demokratikus multja és 
küzdeimes jelene eléggé igazol ben- 
nünket. A mi világszemléletünk azon 
a sikon fekszik, amely a munkásság 
kollektiv jólétére irányul.] 

Ez a szemszög nem csalatkozik a 
tisztánlátásban. Ami tekintetünk 
ott kutat a bajok mélyén, és az 
alapokat rázza, amikor egy egézsé- 
ges világrend felépitését óhajtja. A 
munkásságot ezer érdek, érzés és 
értelem füzi a mnnkásvilághoz. A 
szivünk dobbanása intsen és tanit- 
Son meg erre bennünket ! A szavak 
terüljenek szét elménken, és gon- 
dolkozzunk! Legyünk egymásba né- 
zők és következetesek ! 

Ha igy lesz, akkor a Munkás 
Világ még egyszer történelmet fog 

Ezzel a cimmel rovatot nyitottunk 
a Világban. Egy rovat a munkások 

számára, egy picurka hely a jogta: 

kezdett a nemzeti hadsereg. 

désnek, tempót ad a munkásideá- 
lokért való harcnak és kapcsa lesz' den 

Hitler k 

sSzerkezszti: WOTICZK GYULA 

Éppen ezért azzal fordúlunk min- 
munkásszervezethez, hogy maradunk elveinkhez ! 
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l csinálni, izmos ereje lesz a fejlő-1 minden nemes mozgalmi ügynek bizalommal keressék fel panaszaik- 
kal a Munkás Világot, mi hüségesek 

(vejt) 

lár 
megbizásából céu középcurópal katonai és polifikal ál- 
lamszövetség megalakitásáról tárévalnak a mnémcei 
miniszterek Mussolinivci 

PÁRIS. A párisi sajtó nem fit- 
kolja aggodalmát a német minisz- 
terek olaszországi látogatásával 
szemben. Göring és Göbbels, majd 
később Blomberg hadügyminiszter l 
és Neurath külügyminiszter tárgyal- 
nak Mussolinivel. Ezen tárgyalások 
közben tesz látogatást Velencében 
Schuschnigg osztrák kancellár, utána 
Darányi magyar miniszterelnök, 
április végén Stojadinovics jugoszláv 
miniszterelnök. Erre az időre várják 
Beck külügyminisztert is, valamint 
Rüzsdi Arras török külügyminisztert. 

Nem lehetetlen, hogy Antonessu ro- 
mán külügyminiszter 
Rómába. 

Ezeket a tanácskozásokat 
fogja követni Hitler és Mus- 
selini találkozása, nmelyet az 
elmult hetekben már egy bi- 
zalmas távirati jelentés alap- 
ján elisőnek jelenmtett a Világ 
szerkesztősége. 

Bécsi tudésitónk jelentése szerint 
politikai körökben határozottan ál- 
litják hogy a római tanácskozások 
mögött Hitler kancellárnak egy 

is elutazik ; 
nagyszabásu terve huzódik meg, 

mégpedig egy Középeumrépai 

katonal és politikai államasző- 

vetség létrehozása. 

Nem lehet vitás, hogy ezek a fa- 
nácskozások a nyugati hatalmak el- 
len, elsősorban Franciaország ellen 
irányulnak. Nem hihető, hogy a 
Franciaországgal szövetséges álla- 
mok engedjenek a német befolyás- 
nak, még a barátságos szándéket 
mutató Olaszország közvetitésére 
sem. 

Maniu Gyula nem 

CLUJ A cluji nemzeti paraszt-, 
párti ifjusági értekezlet kapcsán az 
a hír terjedt el, hogy már Maniu 
Gyula is jobboldali orientációt kö- 
vet. Ezt látszott megerőstieni az a 
másik hir, hogy Maniu Németor- 
szágba utazik, ahol meglátogatja 
Göbbels propagandaminisztert 

hagyja 

Alkalmunk volt beszélgetést foly- 
tatni a nemzeti parasztpárt egyik 
volt miniszterével, aki Maniu Gyula 
hive. 

Ez a vezetőpolitikus Kkatego- 
rikusam kKijelentette, 
Maniu Gyula sohasem hagyja 
sorben a demokrácia zász- 
aját. 

Titulcscu megévilkolására utasitották 
Siclescu a koronatlanu szerini vwelttel. 

Sandulovici tanu a szombati tár- meg. Ebben az irányban a védő- 
gyaláson jelezte, hogy Stelescu öz- 
vegye bizonyára be fogja mutatni 
azt a levelet, melyben Stelescut a 
gárda Titulescu megöletésével bizta 

Olasz kafonai irányitás alá helyezik 

ügyvédek is hevesen fagatták a ta- 
nui. Altalában ez a levél volt a 
szombati tárgyalás főérdekessége. 

Franco tábornok hadseregét 
PÁRIS. A spanyol ellenőrzés ma 

a valenciai kormány jelenti 36 né- 
met bombavető repülőgépet Hanno- 
verből küldtek a felkelők segitsé- 
gére, A nemzeti hadseregben mu- 
tatkozó ellentétek megszüntek, 

A felkelő hadsereg teljesem 
alávetette magát az olasz ve- 
zérkar rendelkczésének. 

Az utolsó két napon támadó harcot 

Madridot heves bombatüz alá 

vették. Emnmek a bombázásnuak 

több halott és sebesült áldo. 

zata van. i 

Előnyomulásról adnak ielentést Bil- 
baonál is, valamint a cordovai ha- 
táron. Az aragoniai harcvonalnál 

15 nemzeti repülőgép támadott meg ; 
vette kezdetét. A napokban, ahogy egy 30 tagból állő repülőosztagot, napokban nyilvánosságra is hozzák. 

, amelyből állitólag hetet lelőttek. 

A kormányjelentések cáfolák a a vállalatok tartoznak betartani, 
Hamelyek az államnak szállitói. Ez 

s. az előirás más vállalatokra nem 
, , ., iog vonatkozni. 

Sulyos adóemeléssel jár 
az angol fegyverkezés 
LONDON. Az angol alsóházban 

kedden jelentették be a különböző : . . 
adóemeléseket. Elsősorban fölemel- tözkodáséal kezelik lzer i encik 
ték a jövedelmi adót, aztán a do- 
hány és benzin adóját, bevezették „2 1 lesz gegye 

a kerékpáradót. Az adóemeléseket 26 a atikán és Németország kö- 

a nagy fegyverkezés miatt kellett 

nemzetiek győzelmi hireit. 

bevezetni. 

hogy 

Legujab 
cserben a demokráciát 

Roosewelt, az egyesült államok 
elnöke európai békéről akar 
tárgyalni Van Zeeland belga 

miniszterelnökkel 
WASHINGTON. A világ közvé- 

leményét nagyban foglalkoztatja Ro- 
osewelt elnök meghivó levele Van 
Zeeland miniszterelnökhöz. A Temps 
ijelentése szerint a belga miniszter- 
elnök, mint Európa követe utazik 
VUJashigtonba és a világgazdaság 
rendezéséről fog táravyalni Roose- 

szó van arról, hogy egy „Eu- 
rőópai Egyesült Államok lét- 
rehozásaát egyenmgessék. 

Pop Valer miniszter munkavé- 
delmi törvénye csak az állam- 
nak szállitó vállalatoknál vezeti 
be a 75százalékos etnikal arányt 

BUCURESTI. Pop Valér ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter elkészi- 
tette a munkavédelmi törvényt és 
azt Őfelsége hozzájárulása után a 

Kiszivárgott hirek szerint az etnikai- 
lag 75 százalékos arányt csak azok 

Fehérkönyvben válaszol a pápa 
Németországnak 

RÓMA. A Vatikán körében tar- 

Ha nem lesz rövidesen megegye- 

pápa fehér könyvbon fog vá- 
laszolni a mémet jegyzékre.
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MILINak segytentl 
an 

Szabadság (Oradea) 
Nem tudjuk ma sem, hogy mi 

történik a nemzeli munkavédelem uj 
rezsimjének megteremtése körül. 
Tudnunk kellene ezt azért, mert 

hiszen az arányosság korrekt rend- 
szere (ha ugyan ilyen a gyakolt-, 
ban elképzelhető) azt kivánná, hogy 
ha a kisebbségi cégek bizonyos szá- 
zalékban vehelnek fel nemrománo- 
kat, akkor viszoni a román cégek 
nyissanak ajlót a kisebbségeknek az 
alacsonyabb százalék arányában. Hi 
mondjak a timisoarai Gyapjuiparnak 
75 százalékos román személyzettel 
kell dolgoznia, akkor viszont a Banca 
Romaneasca alkalmazzon 25 száza- 
lékban kisebbségieket, De jóhiszemü 
itélező sehogysem ifedezheti fel az 
arányosságot abban, hogy a kisebb- 
ségi vállalatok kölelesek legyenek 75 
százalék románnak kenyeret adni, 
viszoni a román cégekei nem szo- 
ritja senki még arra sem, hogy akár 
1 százalék kisebbségi munkaeről 
szegődlessenek. 

Temesvári Hirlap 
Mihalache lépését nem látjuk 

összeegyeztelhetőnek a nemzeti-pa 
raszipárt eddigi 3közismert célkítü- 
zésével, demokralikus felfogásával. A 
nemzeti paraszipárinak kötelessége, 
hogy minden esetben a demokrácia 
védelmébe szegődjék, de ez a kö- 
telezettség - az elnökre is kötelező. 
Az elnök pedig ezzel szemben a 
demokralikus felfogással ellen étes 
lépésre ragadtatja magát, diktarórikus 
rendszert kiván meghonosítani a 
páriban, nem kiváncsi az ardeali és 
bánsági különvéleményre, söl lehe- 
tőleg el is akarja hallgatiatni azokat. 

araametmmmmbmi 

J. TEBÁN a Daviia Szinház 
táncmestere privátilag is vállal ba- 
lett, sztepp és angol táncok fani- 
lását. Artista vizsgára is előkégzii 
és elhelyez bisztös eredménnyyel. 

Edeklődni Tebánnál a szinházban. 

] vényt leolezett le a 

A tularémia első halálos áldozata 
A pozsonyi kórházban nyulvész fertőzésben 

meghalt Strietzl Frigyes földbirtokos 

POZSONY. Néhány nappal eze- 
lőtt az egyik pozsonyi magáakor- 

földbirlokost, akin a tularémia a- 
nelei mutatkoztak. 
Az illető dr. Sirietzi Frigyes 46 

drietomai éves, Trencsén mellelti 
földbirtokos most orvosok minden 
igyekezele ellenére meghalt. 

ene.. 

Varsó. Fantasztikus bünügyszöve- 
lengyel rend 

őrség Kielce városában. Egy mér- 
gezési ügy deritette ki a sötét, de- 
tektivregénybe illő bünszövetkezetet. 

Kielce közelében, Alexandrovo 
faluban holtan találtak egy fiatal- 
embert és a vizsgálat megállspiolta, 
hogy arzénnal mérgezlék meg. A 
csendőrség hamarosan elfogta a tet- 
test. Meglepetéssel állepitották meg, 
hogy a gyilkos Kielcéből jölt tetie 
végrehajtására és áldozatái azelőtt 
sohasem ismerle Hosszas vallatás 
után beismerte, hogy megrendelésr2 

Felszegőv Mária nagy 
sikere a Budai Nagy Antal 
főszerepében 

A Budai Nagy Antal oradeai nak. 
bemutatóján a női főszerepet, ame- 
lyet Clujon a szerző leánya Kós 
Dodó játszott Felszegshny Mária 
alakitotta. A szinpadi alak, mintha 
Felszeghy Máriára volna mérve, 
az ő egyénisége ütközik ki a leány 
finom mozdulataiból, szivjóságából 
és okos viselkedéséből. 
deai sajtó egyhangu elismerése - 
nagyszerü felismerése ennek a 
játékképességnek és alkalmatosság- 

gyei is megdagadtak. 
kórházba beszállitottak egy vidéki 

altazamas 

Megrendelésre házhoz 
Faniasziikus bünszövetkezetet 
KCepleziek le fengyelországban 

Az ora- 

A VILAG 

Aflandóan magas láza volt s miri- 

A tularémiát egy rókától kapia. 
Birtokán elejtelt egy rókát s azt 
odahaza sajátmaga nyuztla meg. A 
1óka nyilván tularémiás nyulat falt 
föl előbb s ezzel fertőzle meg 
magát. 

jön a évllkos 

mérgeztée meg áldozatát!: egy másik 
paraszt 200 zlotyt fizetett neki a 
gyilkosságért. 

Elmondott még meglepőbb dol 
gokat is, Beismerte, hogy Kieleében 
mérgezőbanda műüködik, mely sze- 
rény dijazásért bárkit el tesz láb 
alól. Az utolsó két évben tizennyolc 
embert öltek meg a banda tagjai. 
Mgrendelőik kizárólsg parasztok, 
akik szüleiket, férjüket vagy felesé- ! 
gükel ölették meg arzénnai vagy ci- 
ánkálival, A rendőrség a banda 8 
tagját letarlóztatta. 

Felszeghy Mária sikere, amelyet 
egy idegen városban és első ko- 
molyabb jellemszerepében ért el, 
őszinte örömet keltett és azt a 
kellemes reményt táplálja, hogy ez 
a siker egy intenziv művészi élet 
kialakulását tjelenti. 

ÜGYVÉDI HIR: Dr. Fuló Tibor 
ügyvédi irodáját Str. Petru Maior 
13 szám alatt megnyitotta 

Plaidek, 

rakarók, 

szöőnyegek 

Cluj, Plata Unirn 22. 
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MEGYES 
VÁROS VIIÁGA 

Munkában a megyei prefekias 
Dr,. Duncai Jenő vármegyei pre- 

fektus szerencsés felgyőgyulása után 
megkezdle tavaszi programjának 
végrehajtását, A prefektus két igen 
jelentős feladatot tüzött maga elé, 
az ulak rendeczését és a szegény fa- 
lusi lakosság felsegitésél. Az utren- 
dezés előmunkálatait már be is fe- 
jeztlék a szakbizottság k, mig a se- 
gélyreszorultak összeirását most vég- 
zik a községi jegyzők. Dr. Dunca 
Jelő ez évben is nagymennyiségü 
Bukoricalisztet kiván kiosztani a 

mélkülöző falusi lakosság közölt. A 
prefektus olcsó vetőmagot is jultat 
a rászoruló gazdáknak. Az idén nem 
voltak árvizkárosullak és ha nem 
lesz jégverés, vagy tüzkár, ugy na- 
gyobb összeg lesz fogditható a sze- 
gények ellátására. 

A városi uccák ügye 
és a városi költségvelés 

A városi költségvetés jóváhagyása 
és a kölcsöntranzakcióhoz való hoz- 
zájárulás azt a jogos reményt kel- 
tette a külvárosi lakosság körében, 
hogy az évek óta huzódó uccai ren- 
dezés ügye realizálásra kerül. A 
mérnőki hivalal már elkészült a leg- 
közeleboi munkálatok rajzaival és 
számadásával, sajnos ezek a mun- 
kák inkább a belvárosi és a villa- 
sorok területeire esnek, mellőzve a 
hostáti és lupsai elhanyagolt uccá 
rendezését, A Máás si Aron és 
más lupsai ucca félmeteres gödrei 
még sok katasztrófának lesznek elő- 
idézői, ha nem sietnek a gödrök 
eltüntetésével. 
A város vezelősége számoljon 

egyszer a szegényebb sorsu lakos- 
ság érdekeivel is, necsak mindig a 
belváros esztétikai igényeivel. 

MOZIK MUSORA 

EDISON: I Randevu Bécsben 
Operett Fősz Magda Sneider 
II Kis ezredes Fősz, Sirley 
Temple 

.
ö
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ujdonságai és 
különleges- 
ségei 

férfiöltöny, telöltő, női 
kabaf, koszfüm és 

rubaszövetek 
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Film-VIlág 
umenti a szinház 

szomorodott szivvel jelentjük, hogy 
Iment a szinház, üres a hajlék, ahol 
eleken át annyi derü áradt szét és 
ol annyiszor felfrissültünk a napi 

árasztó, gondlerhnes munka után. 
Eppen akkor mentek el, amikor már 
gészen felmelegediünk, amikor már 

zinte nélkülözhetetlennek kezdtük 
ekinteni őket. Mintha csak eltemet- 
ink volna valakit, Üres a ház utá- 
uk. Folytó szorongást érzünk. Furcsa 
tors. Egyetlen kulturóröm és az is 
sak kanalanként szedhető. Még 
pedig kis kanalanként. Mit tehet- 
énk?! Hallzat a közvélemény, 
héma a sajtó. A magyar sajtó! Né- 
nák vagyunk, ahelyeit, hogy kiálta- 
ánk és megkisérelnénk itt tartani 

öket. Hoznánk több áldozatot értük, 
agy legalább mondanánk, hogy ez 
áj, hátha megtalálnók azt az irt, 
amely begyőgyitjaa sebet és vissza- 
állitja kulturszomjas lelkünk egyen- 
sulyát. 

liklóssy Margit szobra a 
bucuresti nemzeti szalon idei 

tavaszi kiállitásán 

Sokan emiékszüönk még Miklósgy 
argilnak, szinházunk kitünő mű- 

vésznőjének 40 éves szinházi jubi- 
leumára, mely alkalomból Kudelász 
Károly szobrászművész eikészifette 
Miklóssy Margit müvészi meliszob. 
rát. A szobor terrakotta arcmását 
Kudelász beküldte a bucuresti Sa- 
lonul Oficial tavaszi tárlatára, ahol 
a zsüri elfogadta a finont művészi 
érzékkel elkészitett szobrot. 
Kudelász egy idő óta pihen szob- 

rászi levékenykedésével, valószinüleg 
nagy meglepetéseket tariogat még 
számunkra. 
Különben résztvesz még a bucu- 

resti tárlaton Fülöp Antal Andor 
lestőmüvész is, aki kisebbségi éle- 
tünk fiatal müvészgárdájának egyik 
nagyon tehelséges tagja. 

Bobescu leit a eluji Román 
Opera müűvészi igazgatója 

A Rsador távirati iroda jelentése 
szerint Bobescut, a cluji Opera 15- 
karmesteré!, kinevezték a cluji Ro- 
mán Opera művészeli igazgatójává. 

Solymosán Magdához 
Amig te a járványkórház beleg- 
ágyán fuldokolva kapkodsz levegő 
Mután és egyetlen vigasztalód a halál 
hüvös keze, mely homlokodat simo 
gatja, idekint lássanként nyomodat 
is felcsókolja a tavasz, emlékedet 
elviszi a szellő és csak kevesen ma- 
radnak meg hozzád meleg szivvel 
barátaid és barátnőid közül. Pedig, 
amig erősen idetartoztál, amig voili 
egy kicsinyke tered, ahol tetté vált a 
szó, annyian voltak, akik körül- 
enyelegtek és részt kértek a te bol- 

dogságodból. 
E Furcsán gonoszak az emberek. 

zek a kérő kezek most nem egy- 
Szer örömükben tapsikolnak. Várják 
az örökséget, Talán nekik is jut va- 
ami művészeted kertjéből, egy két 

viág a dus sikerből, a fiatalság és 

irodalom- és 
Ez se baj! Legalább látni fogod, l 

hogy kik taposták le kertedet, amig, 
elkényszerülilél hazulról. A jövőben 
majd jobban megbecsülöd a magad 
értékét, mert , .. az élet visszaköve- 
tel téged és uj utat jelöl ki szá- 

Győri Illés Isíván: 

Győri Iilés István a feni ciímmel 
és azzal az alci nmel, hogy ország- 
részünk átalakulása 1918-1936 íg 
17 kiváló ardeali kisebbségi iró 
közremüködésével könyvet adott ki. 
A munkatársak névsora a következő: 
Baradlai László, Benczel Béla, Gaál 
Gábor, Gárdos Sándor, Gyárfás 
Endre, dr. Janovics jenő, Kakassy 
Endre, Kalotai Gábor, Károly Sán- 
dor, Kömüves Lajos, Mikes Imre, 
Nagy Lajos, Pogány Mcell, Szász 
Endre, dr. Szeghő Imre, Tabéry 
Géza, dr. Turnovszky Sindor. 
Hogy mit tartalmaz ez a könyv, 

azt a szerkesztő maga mondja el 
rövid előszavában és pedig: ,E mü 
irói gondosan vigyáznak arra, hogy 
az események hü regisztrálásán ki- 
vül ne kalandozzanak el irásaikkal 
messzire, hanem becsületes számve- 
tést tarisanak a legutóbbi 18 esz- 
tendő történetének betükbe rögzité- 
sénél."Tizennyolc év történelméet ad- 
ják gazdasági, politikai és kulturális 
térképét otthonunknak. Megismerjük 
a nagy átalakulást álialános szem- 
szögből nézve és külön-külön a vá- 
rosok fejlődésél, Ez a könyv mond- 

notaamza 

Meramorp65o0sis 

Franyó Zoltán: 

A zsidőgyülölet a háborut követő 
évek során egyre gyakrabban lángolt 
fel Európa különböző országaiban, 
Minden ilyen esetlben Zola mondása 
jut az eszünkbe, aki a szervesen 
összefüggő társadalmi és gazdasági 
jelenségek felismerése alapján klasz- 
szikus tömörséggel állapitotta meg, 
hogy „az antiszemitizmus azokban 
az országokban, ahol valóban jelen- 
tősége van, mindig csak valamelyik 
politikai párt fegyvere vagy a sulyos 
gazdasági krizis következménye". 
Nos, a világháboru utlán Európának 
csaknem valamennyi országa nyo- 
masztó gazdasági válságba került. 
Ezt a helyzetet használták ki a faj- 
védelem kuruzslói és a nacionaliz- 
mus hamis sálárai arra, hogy az 
akut bajokért a zsidóságot tegyék 
felelőssé. 

Franyó Zoltán zsidőgyülölet cim- 
mel egy vaskos könyvet adott ki. 
Ebben az uj könyvében a társada- 
lomtudomány megdönthetetlen érvei- 
vel és a kitünő publicista fölénye: 
dislektikájaával mutatja ki az anti- 
szemitizmus kórokozóii és miközben 
a történelmi adatok egész tömegét 
sorakoztatja fel érvül a tetszetős jel- 
szavak álarca mögött politikai érvé- 
nyesülésre törtető lélekmérgezők pro- 

lehelség piros rózsáiból ! 

hatjuk az első komoly történelmi[ 

A =Fsidógyülölei 

pagandája ellen, - egyszersmind 

Tinom ru 

modra a diadalmas sikerek felé. 
Jőjl Magduska mennél hamarabb, 
a régi szívvel, harmatos üdeségeddel, 
mi, akik mindig tapsolilunk és soha- 
sem késtünk tárt karokkal fogadni. 

(Tibor) 

Transylivanie 

kúlforrás Transyivánia háboru utáni. 
történelmének megismeréséhez. Né- 
mely részlete a könyvnek egyenesen 
megrázó titkokat tár fel például Ja- 
novics Jenő szinházi beszámolója 
amire joggal mondhatjuk, hogy régi 
dal, régi dicsőségről. 1924 ben 460 
előadást tartott Janovics, amelyből 
43 előadás bemutató volt. 1925 ben 
46 uj darabot, 1926 ban I1 és fél 
hónapig játszotl a szinház és 529 
előadási rendezett. 
Még 1928 ban is tizhónapos sze- 

zon volt, egészen 1930 ig, amikor 
Clujon 407 előadást, Oradeán 397 
előadást rendezett a szinház. 

Ezt siíratja Tabéri Géza is, aki 
metamorphosisában azt mondja, hogy 
Parlagi Lajos idejében a szinház 
vonzóereje még csorbitatlan volt. 
Elősdásai velekedtek [bármely fővá- 
ros előadásaival. 

Győri Ilés lstván történelmi sze- 
repe ezen könyv kiadásánál kétet. 
telen, Sok történelemkutato fogja 
még ezt a könyvet forgatni, azok, 
akik az uj Transylvánia igazi arcu- 
latát akarják látni és a világ szeme 
elé vetiteni. (V) 

világhirü irók, szociológusok és val- 
lásfilozó,usok megsemmisitő nyilat- 
kozatait is leközli, Olyan tekintélyek 
mint Bernhard Shaw, Romain Rol- 
land, Heinrich Mann, Sigrid Undset, 
R. N. Coudenhove-Kalergi gról, 
Lettow.Vorbeck tábornok, W. R Inge 
londoni dékán, Rev. George Mac- 
kenzie skót vallásfilozófus, Wilhelm 
Sollmann, a német birodalmi gyülés 
volt tagla, Felix Salten, Heinz Liep- 
mann, Franz Blei, Lion Feuchíwin- 
ger és Theodor Lessing irók, Irene 
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Eredeti közlemény 

Nagyon sokat szen- 
vedlem éuomor és 
bélbajom miatt irja 
Marlinescu-Asau imert iró Craiová- 
ból, Str. Neptlun 40. - és igy 
folytatja: „Mindig érthetetlen lehan- 
goltság uralt és tudva, hogy az csak 
emésztési zavarokból származhat, 
mindent megpróbáltam. Valahogy 
bizalmatlanul nyultam a GASTROD. 
uián, ulatás azonban eigdálatos 
volt, valóban remek egy gyégyszer 
ez a GASTRO D..:. 

Kapható a GASTRO B. gyógy- 
szertárakoan és drogériákban vagy 
megrendelhető 130 lej utlánvét mel- 
leti Császár E. győgyszertárában, 
Bucuresti, Galea Victoriei 124. 

Cegolcsóbban a 

Us Én 
szörmesszalonban 

Claj, Gólya galota) 

szerezheti De 

szőrmeszükségletél 
Egészségügyi 
adóvallomúási kell 
lenni minden ke- 
reskedőnek 

Nem áll módunkban ítt ujból 
ismertetni részletesen a vigreha- 
tási utasitást, csupán azt isméte 
jük meg. hogy az évi egészségügyi 
taxa a bérérték 1-3 szazaléka a 
pedig: kicsinyben árusitó üzletek 
taxája a bérérték 1 százaléka, 
gyárak és iparvállalatok pedig évi 
3 százalék egészségügyi taxát fizet- 
nek bérértékük után 
Az egészségügyi taxa megálla- 
pithatása végett az érdekeltek min- 
den év áprilisában deklárációt tar- 
toznak az egészségügyi hivatalhoz 
benyujtanii A deklatációt - a 
végrehajtási utasitás e őirásai sze- 
rint - az e célra szolgáló külön 
nyomtatványon kell elkésziteni, 
illetve annak rovatait megfelelően 
kitölteni 

Harand, a ,Gerechigkeit" cimiü bécsi 
katholikus ujság szerkesztője és még 
sokan mások mondanak itéletet az 
antiszemitixmus fölött, magasrendü 
világszemléletük olyan előkelő pie- 
desztáljáról, ahová nem ér fel sem 
a „fajelmélet" kóklereinek, sem a 
zsidógyülölet uccai agitátorainak rá- 
galmazó rikácsolása. 
Ennek a könyvnek ugy az egye- 

temes kultura, mint a zsidóság szem- 
pontjából óriási jelentősége van. A 
könyv kisdóhivatalunk utján is meg- 
rendelhető. 

MINDEN HETFŐN OLVASSA 

Figyelem ! 
Női és férfi fodrászat. - Spe- 
ciális babaklinikal - Baba 
fejek minden fajtában és nagy- 
ságban kaphatók. - Bármilyen 
ócska babák javitása - Tö- 
rött üveg és porcellán, maja- 
lika, stb, speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós endeldids 
garantálva. 

Redukdáii árak! 

SALON FODOR 
A VIIÁG-0! Clul, Cal. Mareshal Foch Ne 

ál üiszütója, ruhalcstcsek mesterc, CINHCiuj
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enemantti 

Harmadosziályu 

a 

t 

masok majas 11 Hogyan állapirják meg 
az uj adókiverésekei 

A palenia fixa kilerjesztése 

kezdődőleg nmem 
vefeiik igénybe 
az éfkezőkocsii 

A CFR méltánytalan rendeletet 
adolt ki, amely nemcsak az utagok 
szempontjából. sérelmesi de igen ká- 
ros a hálókocsilársaságra is. A ren- 
delet értelmében ugyanis a III. osz- 

tályon utazó utasok az éikezőkocsit 
nem vehetik igénybe. 

A város ferületém 
gyáriont és előasz- 
náli áruk után nem 
szedőető ad-valo- 

rem iaxa 

A legfelsőbb közigazgatási biró- 
ság rendkivül nagyfontosságu hatá- 
rozatot hozott a város belterületén 
készitett és elhasznált, elfogyasztolt 
áruk után a 02 százalékos ac-valo- 
rem texa nem szedhető. Természe. 
tesen e döntvényre való hivatkozás- 
sal mindenütt felebbezés nyujtható 
be a közigazgatási birósághoz a 
községek részéről esetleg ilyen cimen 
szedett ad-valorem taxák miatt. 

Az Orvosi Szemle kia 
dásában megjelent : 

Dr. Herskovits : 
A hasüri szervek 
Röntgenvizsgálata. 

Ára Lei 400. - Megrendelhető 
az O. Szemle kiadóhi vatalától 

CCUJ, Sir. lorga 21 

A iurdai Mugyar 
Kiskereskedőlk 
Egyesületének 
közgyülése 

A turdai Magyar Kereskedők 
Egyesülete április 18-án, vasárnap 
délután 5 órakor tartja meg tiszt- 
ujitó közgyülését. Turda kereskedő. 
társadalma nagy érdeklődéssel te- 
kint a közgyülés elé. 

Mikor felelős a cég a 

nyugta repülöbélyegéért ? 

A cluji törvényszég igen nagy 
elvi jelentőséggel biró döntést hozoit 
a napokban. Az egyik oltani cégnél 
a repülőbélyegellenőrök két bélyeg. 
gel el nem látott nyugtát találtak. 
Ezek közül az egyiket a cég kapia, 
a másikat pedig maga állította ki. 
Az ellenőrök kihágási jegyzőköny- 
vet vettek fel és a céget megbirsá- 
golták. Felebbezés folytán az űgy a 
cluji törvényszék III szekciója elé 
került, amely 1424-1937 szám alatt 
hozott itéletében a birságot meg- 
semmisitette azon indokolással, hogy 
a mások állal kibocsátott nyugta 
bélyegilletékéért a cimzett cég nem 
felelős, másfelől pedig a cég által 
kibocsájtott nyugta esak akkor lenne 
bélyegköteles, ha azi a cég a cim- 

! óriási birságok vannak kivelve, ma- 

A pénzügyminisztérium az or 
szág összes pénzügyigazgatóságai 
hoz körrendeletet intézett amely 
ben felvilagositással szolgal arra 
nézve, hogyan kell az adótörvény 
módositásait az évi adókivetőbi 

zottsagoknak alkalmazniok amelyek 
1937, április 15 én kezdik meg 
müködésüket. 
A kereskedők és iparosok 3 évi 

időtartamra, az alanti táblázat 
szerint lesznek megadóztatva: 

Veniturile Impozit pariea Statulai 

Clasa Einkommen Den Staa zukommeude 
Jövedelem Az államnak járó adó 

dela-páná la 
I. 5.000 300 

II. 5.001-10.000 700 
III. 10.001-15.000 1.200 
IV. 18 001-20.000 1.800 
V. 20.001-25.000 2.300 
VI. 25.001-40.000 3,500 
VII. 40.001-50.000 4.600 
VIII. 50.001-75.000 6.800 
IX. 75 001-100.000 9.000 
X. 100.001-150.000 14.000 
XI, 150,001-200.000 - 19.000 
XII. 200.001-250.000 25 000 

XIII. 250.001-300 000 30.000 

Ehhez az adóhoz, melyet mint 
állami adót sorolftunk fel, hozzá 
kell adni a pótadókat 2 százalé 
kos egészségügyi alapot és az 
adópőtlékot (supracota), 

nsztlltozaaz 

7 Az osztályozást adókivetőbízott 
ságok végzik minden év elején 
vagy az év folyamán az adómeg 
állapitő közegek jelentése alapján 

Az ardeali likörgyárosok 98 tized 
deci likört adnak el egy liter he- 
lyett - panaszkodnak a füszer- 

kereskedők 
Az Arad és vidéke füszerkeres- 

kedők Engel Gyula elnökletével áp- 
rilis 11 én tartották meg évi köz- 
gyülésüket. Az elnöki beszámoló 
foglalkozott az általános hetyzettel, 
többek között a különböző taxákkal, 
amelyek a kiskereskedőket terhelik, 
Ostorozta a sok irásbeli munkát, 
amelyét a kiskereskedőknek végezni 
kell és amelyek elvonják a kiskeres- 
kedőt a napi munkától. 

Eddig 72 féle taxánk van - 
mondotta Engel Gyula, amely 
rövidesen eléri a 100 at. 

Ezekra a tsxákra mulasztás esetén 

holnap ezen birságok kezelésére 
külön osztályt kell majd felállitani. 

Foglalkozott a közgyülés a piaci 

árusok ügyével. Az egészségügyi 
törvény kihágásainak sorozata ter- 
heli ezen kereskedőket, akik a por. 
ban árusitják áruikat. Foglalkozott a 
meximális árakkal, 

aztán azzal a sérelemmel amely 
a kereskedőt a likőrgyárosok 
miatt éri, akik 9.8 decit adnak 
el egy liter helyett és ezen 
visszaélés miatt nem a gyárost, 
hanem a kereskedőket büntetik., 

A közgyülés még számos indit. 
ványt tárgyalt le, többek közölt a 
tanoncszerződéseket; a tanonckép- 
zésre vonatkozólag 

Végül megválasztották az uj vá- 
lasztmányt és Engel Gyula elnök 
lelkes hangulatban zárta be a köz- 
gyülést. 

Az uriközönség már 
este 9 órát!ll a kitünő 

REGAL Manykávéház és Bár 
szenzációs áprilisi müsorai 

THURY jazz zenéjére 
táncol. 

zettnek ki is szolgáltatla volna. 

Okvetlen nézze meg 
tetett u világvárosi műsorunkat ! 

e hóra leszerződ- 

azdasági Világ = 

Eugen Tereanu, 
igazgatóság illetékosztályának főnöke 

4 

Gazdasági élet) 
A kereskedelmi és iparügyi mi. 

nisztérium Besa Eugen, a Sodrony. 
ipar Rt. igazgatóját, az Ugir elüji 
kerületének alelnökét a nagyiparosok 
képviseletében az ipar bizottság tag. 
jává nevezte ki. Besa igazgató tagja 
lett a Magyarországgal kötendő 
egyezmény targyaló román bizottság. 
nak is. . 

/ A központi adóügyi bizottság ha. 
tározata értelmében az 1937-1938, 
költségvetési évben a kétes követelé- 
sek tartalékának dotálási kulcsa io- 
vábbra is 10 százalék és az ipari 
berendezések amortizációs kvótája 
15 százalék. , 

Az Arad Csanádi Gazdasági Ta. karékpénztár április 7 én tartotta 
meg rendes évi közgyülését Purgly 
László elnöklete alatt. A közgyülés 
ugy az igazgatóság, mint a felügye- 
lébizottság jelentését egyhangulag 
ellogadia és megelégedéssel állapi- 
totta meg, hogy az intézetnek sike- 
rült a konverzióból származó vesz. 
teségeknek mintegy 80 százalékát 
már leirnia. 
1 

a cluji pénzügy- 

a vállalatokat erdeklő oklrati jogügy- 
leti, belegyzési és más illetékekről, 
valamint az ezekkel kapcsolatos avia- 
ukai illetékekről könnyen kezelhető 
beosztásu utmutatót állitott össze, 
amelyen feltünteti a bélyegtörvény 
vonatkozó paragrafusait is. A táblá- 
zat a pénzügigazgatóságnál és min- 
den papirkereskedésben 20 iejért 
kapható. 

Kétt évp alaii 200 mil. 
Hóval emelkedeii a 
munkásbiziositó 

DbDepétele 
) 

A központi munkásbiztositó pénz- 
fár jelentése szerint, 1936-37. év. 
ben a biztositottak száma 865 ezerre 
emelkedett az 1935 35 évi 716.000.- 
rel szemben. A munkásbiztosiító jö- 
vedelmei ugyanezen idő alatt 790 
millióról 1 millitárd 16 millióra 
emelkedlek, Ebből a jövedelemből 
82.4 százalékot tett ki a rendes biz- 
tositási járulék, 15.1 százalékot a 
balesetbiztosítási jarulék és 2 és fél 
százalékot áz egyéb jövedelem. 
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mam 

etrolEgger megszünteti a haj- hullást, megállitja 
a korpázást 

A i vételes nagy pompával ünnepli mes a 
IunkAs viLAG munhásság május elsejét 
mi Széles programot dolgozott ki a , azonban valótlannak koizonyutlt, A 

zocialislta párt és a szakszervezeti kormány semmiféle korlátozó ren 
ei rmozgalom mnács az idei munkásünnepnek, delkezést nem adoli ki és igy ati 

; iájus elsejének a megtartására. valamint a szakszervezetlek kivételes 
ae mdezszámok megiut ejolód ak Nagy idegességet kellett muankás. pompával óhajják ezt a májust agja zterhek hullámot amelynek rökben az a hír, hogy a kormány megünnepelni, mert uj gazdasági és 
ridő drigas elő mé p román husvéira való tekintettel az társadalmi reformiörekvéseiket akar- ság. ére egyos hony a fermelők 10 neplést nem engedélyezi. Ez a hír ják pubiikálni. e 

lékos emelést vittek keresztül 
föbb cikkben, ezt követlék a 

ha. kedők, csak egyedüi a kereseti 
338, nem javul. 
elé- iisztviselők és munkások mil- 
to- k életstandardja családonként 

vari belül heti 2-300 lejjel sulyos- 
t. Ezt az összege! a legnagyobb 
éssel és önmegtagadássai s: 
behozni. 

észen fermészeles és indokolt 
rgiy pviselők és munkások ama ki- 
ilés nga, hogy a keresetet hozzák 

sulyba a terhekkel. 
drágaság gyors, hathatós sza- 
zása nélkül elkerülhetetlenek a 
ozgalmak. 

nipari mánkások 
százalékos Dér- 
melési kérnek 

í faipari munkások kollektivszer- 
gy- Mébe ápr. 15-én jár! le. A tárgya- 
ről, dr. Chirila vezérinspektor 

ményezésére megindultak az 
ető Melelt felek között. A munkások 
sze, Mikozva az árindex emelkedésére 
ín ázalékos béremelést kérnek A 

aadók egyrésze már hajlandó 
munkások jogos kéréseit tel. 

jért i. 
szabómunkások 
észen állnak a 
hunkabeszünte- 
ésre 

át évek óta tart a szabőmunká- 
légedetlensége. 1936 ban sike- 
egy kollektivszerződéssel lesze 

ir. az éhbérek mellelt dolgozó rre munkásokat, Ez az állapot 
0. Ig tartott, amikor uj szerződést 
jö- ak kötni, de nem sikerüli és 
90b dolgoztak a régi bérekért. 
ra Mmegint sulyosbodott az élet, 
ől 10 százalékkal drágult minden 
iz- ára az elmult két esztendő 
a munkások most csak 15 fél ékos béremelési kértek. A mes- 

a jogos követelést visszsutasi 
munkások felhaáóorodással 
vasárnapi gyülésükön a 

ek érzékellen magailartását és 
nállanak a jegmesszebhbmenő 
1 élefeltételeik megjavitásáért. 

lermatában dol. 
pas- és fémn- 

nkások 15 szá- 
lékos bérjaviiás: 

érnek 
Dermata részvénytársaság üze- 
olgozó vasés femmuncások szerződése május 1-én jár 
host megindultak a tárgya- 
Ogy az uj szerződésben egy 

.
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éprilis 24 én déli 1 órakor tartja 
meg 31 ik évi rendes közgyülésél. 
Ezzel kapcsolatban most adia közre 

CELUJ, 
nRA 
SBIU, s 

Imprimé-sclumek 
Kizárólag eredetfti 
páriszsi 

sima Crépe de Chine, brokát, 

valamint más divafos fantá- 

zia anyagokban 

Strada 
s ov, Piata LibertátiiNo. s 

dessinek 

General Neenlcen No. 2 

trada Regima Maria No. ? 

Ujabb örvendefes fejlődési 
mufat a Ceszdámitolóbank 
Rf. Timisoara mérlege 

A Leszámitólóbank R. Timisoara 

a bank évi mérlegét is, amely ismét 
örvendetes fejlődésről tesz tanuságol. 
A közgazdasági életben rendsivül 
zomoly szerepet játszik ez a hital- 
mas pénzintézet és a mérleg most 
nyilvánosságra került adatai a felü- 
leles szemlélőt is már az első pilla- 
natra meggyőzik arról, hogy a biz- 
tos kézzel vezetett bankvállalat a 
fejlődés további utján halad. 
Csak néhány számadatot raga- 

dunk ki a mérlegből, hogy a bank 
prosperitását bizonyítsuk. A bank 
tészvénytőkéje 24 millió, törvényes 
és külön tartalékalapjainak összege 
10 millió 200 ezer lej. A kétes kö- 
vetelések és ingatlanok amorlizációs 
alapja nem kevesebb, min! nyolc- 
nillióra rug. A tartalékbetélek ösz- 
szege meghaladja a 61 milliót. 
Mi sem bizonyilja jobban a pénz- 

ntézet mobil voltlát, mint az a tény, 
nogy készpénzben és pénzintézeti 
sövetelesekben közel 29 millió lej 

.......... 

15 százalékos bérjavitást biztosítsa- 
nak a munkások részére. 

Dr. Krenner Miklós, a kiváló 
kisebbségi publicista f. hó 21 én, 
szerdán este 8 órakor az Épitőmun- 
kás otthon gyüléstermében „Korszerd 
feladataink" cimmel előadást tart. 

azonnal mozgósitlható pénz felett 
rendelkezik. Az értékpapiriárca állo- 
mánya 2 millió 280 ezer 352 lej, a 
váltótárca összege közel 21 miliió, 
mig az adósok számlája közel 32 
millió. Az ingatlanok értéke 10 és 
felmillió. 
A tiszta nyereség 2 millió 301 

ezer 325 lei s igy a tiszta nyereség 
végösszege a iavalyi álhozatallai 
együtt 3 millió 821 ezer 224 lIeire 
rug. Ezek azok a számok, amelyek 
minden üres frázisnál vagy nagy- 
hangu dicséretnél többet mondanak 

Rezik Alice III gimnázista zon- 
gorahangversenye a katholikas gim. 
náztumban. Ap ilis 27-én uj gyer- 
mekműüvésznő mulaikozik be váro- 
sunk közönségének. Rezik Alice III. 
gimnázista este félkilencorai kezdet- 
tel zongorahangversenyt ad a kath- 
olikus gimnázium disztermáben. 
Műsorán Beethoven, Schuman, Bar. 
tők, Mzart, Rachmaninoti, és Liszt 
művei szerepelnek, Bevezetőt mond 
di. Boga Aajos kanonok, az egy- 
házmegyei tanács előadója, 

A pincérek kollektivszerződése 
április 20 an jár le. A pincérszerve- 
zet végrehajtóbizottsága foglalkozott 
a pincérmunkások kövelteléseivel és 
a napokban javaslatot tesz a pincér. 
munkások gyülésén egy uj kollektiv- 
szerződés kötlésére a vendégipari 
munkaadókkal. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy az ember 
nem szivesen olvassa a sok panaszt, 
amelyet egyes hivatalnokokkal szem- 
ben hangoztatnak Nem lehetne en- 
nek véget vetni valamilyen módon 2 
De igen. A miniszterelnök ar csi- 

nálhaina tabala razziát... 
- Hát a miniszterelnök ur tud- 

hat minden dologról ? 
- Dehogy tudhat 
- Hádt mégis hogyan tudja meg 

a panaszokat Pancser ur ? 
- Az ujságokból kérem Ez olyan 

dolog hogy két alyofi megy a nagy- 
városban és látnak egy szobret, miré 
az egyik megkérdii 
„Kemám, vajjon ki lehet ez 2" 
Üsd be neki az orrái - mondja 

a másik - és holnap benne lesz az 
ujságokban. 

Szóval ugy véli, Pancser ur, hogy 
a miniszterek is csak akkor látjdk 
meg az ország arcát, mikor már 
vérzik ,.. Nem rossz módszer, 
Ebben maradunk 

DIVAT UILAG 

A tavaszi cipődivat 
Meghozla a lakk reneszanszát 

Nemcsak lapos, érdekes diszitésü 
kézitáskák készülnek lakkból, hanem 
cpők is. A cipődivatlban egyébként 
a szinek dominálnak. Világos, pasz- 
telszin sevrőcipőket is készitenek 
nyári délutáni ruhákhoz, amelyek 
közül néhány gyöngyökkel, apró kö- 
vekkel van himezve. Mg mindig 
nagyon díivatosak a szöglelesorru és 
szögletessarku cipők. Nemcsak sport- 
hor, hanem elegáns nagy toalettek- 
hez is mutatják őket, selyemből, an- 
tilopból, rendszerint vaiami szines 
szegélyezéssel. 

..... 

Nem épit és nem vásárol In- 
gatlant az állam 1937-38-ban 

A költségvetési törvény 5. szakasza 
értelmében az állam az 1937-38. 
költségvetési év kerelén belül nem 
vásárol s nem épit ingat anokat. A 
már folyamatban levő épilkezéseket 
csak az uj köl ségvelés keretein be- 
lül biztositott hitelek erejéig lehet 
folytatni, Ezen általános intlézkedés 
al5i kivétell csak a komerciális jel- 
legü közintézmények (pl. vasul) au- 
tonom intézmények és általában a 
külön köllségvetéssel rendelkező 
közintézmények képeznek, ezek is 
azonban csak a feltétlenül szüksé- 
ges épitkezéseket vagy ingatlanvásár- 
lásokat eszközölhetik a pénzügymi- 
niszterium előzeles jóváhagyásával, 

i ruár lestése, fe srent s1 46.ban. Str. Moldovei 
15. Telefon : 180. Ilvásra azonnal megyünk



BUCURESTI. Károly király és 
Mihály vajda, valamint a kormány 
tagjainak jelenlétében folyt le a 
mérkőzés. í 
Románia : David Bürger Albu 

Vintila, Juhász, Rafinszky, - Beke 
Kovács Ciolac Bodola Dobai 

Csehszlovákia Planicska Bur 
ger Cstiroky- Kostyalek, Pruch, 
Ludi-Faczinek Kloc Nejedly 
Kopeecky Pucs 

Néhány percnyi tapogatódzás 
után a csehek kornert érnek l 
Megered az eső Kloc bombáját 
Dávid pompásan védi. Mindjob- i 
ban fölénybe kerül a román csa 
pat. Bodola nagy lövését fogja 
Planicka, ezután Dobay nagy 
helyzetet hagy ki A 30 p Beke! 
oldalhálóba céloz A 40 p Kloc 
tisztán áll, David vakmerő bele 
vetődéssel ment Románia főlényé 
vel ér véget a félidő 

Szünet után a románok lelkesen 
rohamoznak. Az 5 p Ciolac négy 
méterről kapu fölé lő 

A 19 p veszélytelemmek látszó 

remám támadás indul ki Jm- 
nhásztól. Meke-Ciolac-Kovács 
a labda utja. A cseh védelem 

leáll. Bodolához kerül a labda 

aki védhetetlen lövéssel meg- 

szerzi a vezető gólt 1:0. 

A csehek elkeseredetten igye 
keznek egyenliteni de a védelem 
szilard A 33 p a kitörő Kovácsot 
kézzel rantják le de a jogos Il est 
a biró nem adta meg A 38 pa 
csehek veszélyesek - kavarodás 
a román kapu előtt és a védelem 

Az angdol csodacsapai a konfinentális íu- 
rája alkalmával Ciujou is jóiszik 
cgy mérkőzési 

A Hungáriá és a Ferencváres ve 
zelősége már hosszabb ideje tárgyal 
abban az tuányban hogy a Wolwer 
hampton Wanderest vendégszerepléste 
nyerje meg. A tárgyalások elhuzódá 
sdnak az volt a magyarázata hogy 
az angol klub vezetősége ragaszko 
dolt ahhoz, hogy necsak Budapesten 
szerepeljen a csapata hanem a ren 
dezők egyben kontinentális turát is 
szervezzenek számára. A Hungária 
és a Fferencváros vezetősége eredmény. 
nyel fejezték be a tura megszevezé 
sére vonaikozó tárgyaldsokat és en 

és Bodola játéka emelkedett ki. 

sehszlovákia 
Ha Barlassina megitéli a jogos II-est, akkor bizto- 
san győzött volna a gólokkal jobb román váloga- 
tott. Az U vereséget szenvedett Oradean. A skétok 

legyőzték az angolokat, mig Svájc Belgiumot 
hibajából Kloc egyenlit 1 1, Dávid 
hiába nyul a védhetletlen lövés 
után Most a románok inditanak 
ujabb offenzivákat de az ered- 
mény nem változik. 

Barlassina határoztlan volt 
inkább nyomta a román csapatot. 
A román csápat 2 góllal volt 

jobb ellenfelénél A csatból David 
Burger Rofinsky Dobay, Kovács 

UEC-CIR 11 I1 
CLUJ C liga mérkőzés. Biró: 

Dr. Rusu Egyenlő ellenfelek küz 
delme Góllóvők : Muresan, illetve 
Pintea 

CMSC-Haggibbor 611 40 

Ifijusági bajnoki mérkőzések 
Victoria-CAC 32 22 

CFR-Reuniunea 7:1 50 
U-Napoca 5:1 20 

I. esztálya bajnoki mérkőzések 
Avram Jancu- Echo 3:1 210 Jó 

biró Seliceanu Cligor 

Turnatoria- Unirea 4:2 10 

C. IIGA 
Timisoara, 

nica 2.1 2.0 

Banatulil-RMTE Lo o00 

Salonta. Salonta - Vestul 2.0 2:0 

B. IIGA 
Alba julia,. Unirea-CAMT 32 

Electrica-Politech- 

A gólarány tulzott ! 

nek következtében tegnop bizonyossd 
vált, hegy pünkösdkör az angol csa 
pat lesz Budopest vendége. i 
A rura folyamán a következő 

mérkőzéseket kötötték le az angol 
ligacsapai számára : Bucurestiben a 
Venus ellen Beigrádban a Beograd- 
sky ellen Prágában a Sparta ellen, 
Brünben a Zidenice ellen Pozsony- 
ban a Bratisiava ellen, BDüsseldoif 
ban a Fortuna ellen és Berlinben 
a Herta ellen, és Clujo: a váras 
válogatotija ellen is játszik egy mér 
közést. . 

Craiova. Cra Jovan-Soimi 5:2 
Oradea Jiul-Stáruinta lo 

Baia Mare Phönix- Mures 20 
Jasi Macabi-Textila 21 l0 

Lugoj Vulturi -Victoria 20 
Braila Duig-DVA 21 

Consanta Victoria - Jahn 7.1 
Cernauti Dragos Voda-Franco 

Romana e1 

Brasov ACFR - Sporting 5 2 
IAR-Tricolor hil 

CRISANA-U 31 (1:) 
ORADEA 2500 néző Birő 

Ritter Az egyetemi csapat az első 
félidőben egyenrangu volt ellen 
felével, de szünet után elbizako 

Hungária-Bocskal 4.2 (2. 
Nagyiramu változatos mérkőzés 

amit a Hungária megérdemelten 
nyert meg. Góllövők : Müller Tit 

ferencváros-Budaiok 30 
A Ferencváros jó napot fogott 

ki. Biztosan győzött a gyenge 
Budafok ellen Sárosi megint nagy 
formában volt. Góllövők : Sarcsi 3 

Kemény 2 Toldi 2 és Táncos 

Ujpest - Nemzeti 20 0.0 
Phöbus- Kispest 3:2 o:0 
Szeged-Budai 00 

Elektromos - Haladás 2 0 00 

Skécia-Mnélla 3.1 

PÁRIS. Francia-német rugby 
válogatott 27.0 I13, 35 ezer néző, 

.... 

FELKÉREM AZT A NŐT aki 
április 13 án kedden délután 2-3 
öra között az Edison mozgó pénz. 
táránal egy ujfajta 500 lejest vá 
tott és a papir 500 ast is elvitte, 
hogy az 500 leit a pénztárhoz 
hozza vissza. 

Táncos ifjuság. Április 20án a 
Davila szinházban uj szerző muftat- 

X. EVFOLYAM 16. 82 

Százötvenezerfőnyi rekordköi 

ség előtt zajlott le Glasgo be 

a őr1 ik angol-skót labdarugón 

kőzés, Az eredmény meglep ie 
er 

Olasz eredményel p 
e 

Roma- Milan 00 

Nőlruhák szatszarű vagyiszütása mintautánilestése a erszelaz UMIoz 
Felelős szerkesztő : Bereczky Vimos. Tip. Lumea Cluj, cxzul 

Fiorentina Sanpierdarenese vá 
Luchese- Lasio 00 u 
Napoli-Torino 1 
Ambrosiana-Bari 2:2 ne 
Genova -Alexandria 40 ha 
Juventus- Novarra 11 en 
Triestina-Bologna 00 

gá 
az 
en 
ne 
m 

dott játéka miatt elveszti a m m 
kézést, Góllövők : Szőke, Hol 1 

2 illetve Draga Az U Szani a 
nélkül játszott 

ta 

vi 
ne 

kos 2 és Cseh illetve Gy m 
1l esből és Hajdu Szabó ba de 
rosan védett az 

a 

tel 
az 
ér Svájc-Beléium 2/ 

Bázel A svájci csapatnak n ú 
küzdelmet kellett vivnia a kil fö 
belgák ellen a győzelemért. bi 

le 
ke 
" 

ar 

levelezőli : 

s0l 1 m 

foto KISS, Stt. Masar 
ka 

sá 

kozik be a cluji közönségnek: a 
feddin Sefket bey, akinek ,1 k 
ifjuság? cimű operettjét - Ehl gé 
lózset fiatal cluji zeneszerző m 
fájával - urilányokból és fű i 
alakitoti tehetséges mükedvelő m 
tes adja elő, Az előadás jóld . 
célu s jövedelméi az Arvalány k 
Oithon javára ajánlották fel a' 08 
1ők, Rendező : Hetényi Elemét 

és 
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